

Aktuálně

Pozvánka: Mistrovství ČR v bleskovém šachu a 1. reprezentační ples ŠSČR

Rok 2025 zakončí mimořádná událost na tuzemské šachové scéně! V sobotu 20. prosince 2025 se v Pardubicích uskuteční Mistrovství České republiky v bleskovém šachu, které doplní vůbec historicky první reprezentační ples Šachového svazu České republiky.



**1. REPREZENTAČNÍ PLES
20. 12. 2025
od 19 hodin
Kongresový sál - Palác PARDUBICE**

**ŠACHOVÉHO
SVAZU**

Program:
předávání Výročních cen ŠSČR
foťr kvízy s lovcem z pořadu „Na lovu“
("Kalkulátor" Jakub Kvášovský)
tombola o hodnotné ceny
hudba, tanec

Moderátor:
Karel „Kovy“ Kovář

Zpěvák:
Pavel Callta

Plesová kapela:
Timbre Music

DJ

Záštitu nad plesem převzali radní Pardubického kraje
Mgr. Petra Šimečková a starosta MO Pardubice I. Filip Šťastný

www.chess.cz

kviz
AQUA CENTRUM
B&V
JF Janeček Foundation
VÝROČNÍ CENY
RAWACO recycling
PETRUŽÁLEK catering

Na ples Vás zvou Martin Petr (předseda ŠSČR) a Radim Petružálek (organizátor plesu).

Vstupenky na ples a také registraci na MČR po termínu s příplatkem lze zakoupit na fanshopu ŠSČR. Vše podstatné naleznete na tomto odkazu.

[\(https://www.chess.cz/mcr-v-bleskovem-sachu-a-1-reprezentacni-ples-sscr/\)](https://www.chess.cz/mcr-v-bleskovem-sachu-a-1-reprezentacni-ples-sscr/)

Můj klub 2026: důležité informace + kontrola soutěžních dnů u dětí!

Národní sportovní agentura na svých stránkách zveřejnila ke dni 18. 11. 2025 výzvu 8/2026 MŮJ KLUB 2026 s alokovanou částkou 1 702 000 000 Kč. Dotace je zaměřena na podporu sportovních klubů, tělovýchovných a tělocvičných jednot, které se věnují sportování mládeže. Výzva je společná jak pro soutěžní, tak i nesoutěžní sportovce a dotace obsahuje i možnost použití nákladů z této dotace na provoz a údržbu sportovišť.

Jak postupovat? To se dozvíte v článku.

[\(https://www.chess.cz/muj-klub-2026-dulezite-informace-kontrola-souteznic-dnu-u-deti/\)](https://www.chess.cz/muj-klub-2026-dulezite-informace-kontrola-souteznic-dnu-u-deti/)

Velmistr Vlastimil Hort se vrátil domů. Šachová legenda spočinula na Vyšehradě

Dne 9. prosince 2025 byly na Vyšehradském hřbitově uloženy ostatky legendárního velmistra Vlastimila Horta, jednoho z nejvýznamnějších šachistů české historie. Svým posledním odpočinkem na tomto národním pohřebišti se zařadil mezi nejvýznamnější osobnosti českého národa a stal se prvním šachistou, kterému se této pocty dostalo.

Pietní akt proběhl v komorní a důstojné atmosféře za účasti rodiny, blízkých přátel a zástupců Šachového svazu ČR i Německého šachového svazu, symbolicky připomínajících dvě země, které sehrály v Hortově životě klíčovou roli. Přítomní si připomněli nejen mimořádného šachového génia, ale i osobnost, která byla známá svou lidskostí, smyslem pro humor a láskou ke společnosti.

Podrobnější informace k pietnímu aktu naleznete zde.

[\(https://www.chess.cz/velmistr-vlastimil-hort-se-vratil-domu-sachova-legenda-spocinula-na-vysehrade/\)](https://www.chess.cz/velmistr-vlastimil-hort-se-vratil-domu-sachova-legenda-spocinula-na-vysehrade/)

1. Novoborský ŠK vede po čtyřech kolech šachy.cz Extraligy

Konec listopadu přinesl zahájení nové sezóny nejvyšší české týmové soutěže, šachy.cz Extraligy. První dvě kola se odehrála 29. a 30. listopadu v různých koutech České republiky a utkání nabídla napínavé souboje mezi dvanácti nejsilnějšími týmy tuzemského šachu. Soutěž se letos koná s generálním partnerem a přináší nově i atraktivní cenový fond – vítěz získá 50 000 Kč, druhý tým 30 000 Kč a třetí 20 000 Kč.



Letošní ročník přinesl i změny v obsazení: oproti minulému roku chybí celky ŠK Líně a GASCO Pardubice, jejich místa zaujaly B týmy Turnova a Moravské Slavie Brno. Kompletní startovní pole tvoří: ŠK ZIKUDA Turnov A a B, Výstaviště Lysá nad Labem, ŠŠ Vávra a Černoušek Unichess, Moravská Slavia Brno A a B, Sigil Fund Pardubice, Slavia Kroměříž, OAZA loznice.cz, 1. Novoborský ŠK, ŠK Slavoj Poruba a BŠŠ Frýdek-Místek.

Po čtyřech odehraných kolech se na čele tabulky drží stoprocentní 1. Novoborský ŠK, kterého s 10 body těsně pronásleduje Výstaviště Lysá nad Labem. Souboj o titul je tak stále otevřený a fanoušky čekají další napínavá střetnutí, která rozhodnou nejen o pořadí, ale i o odměnách pro nejlepší týmy.

Jak se dařilo ostatním celkům, to se dozvíte prostřednictvím tohoto odkazu.

[\(https://www.chess.cz/extraliga/aktuality/\)](https://www.chess.cz/extraliga/aktuality/)

Čeští mladí šachisté bodovali na Mistrovství světa mládeže v Durres

Mistrovství Od 3. do 16. října 2025 hostilo albánské město Durres Mistrovství světa mládeže v kategoriích od 14 do 18 let. Českou republiku reprezentovalo devět hráčů, mezi nimiž byli FM Jan Souček a Šimon Lang (U18), Emma Dobsa (G18), Matěj Jaššo (U16), Linda Slívová, Dominika Kaplanová a Daniela Kožušníková (G16), Václav Kroulík (U14) a Viktoriia Strazhnyk (G14). O výpravu se staral Tadeáš Baláček spolu s několika rodiči.

Turnaj probíhal v příjemném prostředí hotelu s přilehlými plážemi a organizátoři zajistili plynulý transfer, pohodlné hrací prostory i bohatý doprovodný program. Díky počasí se některé analýzy partií odehrávaly přímo u moře. V polovině turnaje měli účastníci volný den, který využili k odpočinku, sportu a výletu do Tirany.

Čeští hráči podávali velmi solidní výkony. V nejstarší kategorii si kluci připsali cenné skalpy soupeřů s ratingem přes 2400, přičemž Šimon Lang zvítězil nad španělským mezinárodním mistrem Diegem Antonem Vergarou (2467). Matěj Jaššo a Václav Kroulík hráli po celý turnaj stabilně a k lepšímu výsledku jim chyběla jen poslední kola.

Mezi dívkami Emma Dobsa čelila od začátku velmi silným soupeřkám a přesto získala 5 bodů, přičemž již v prvním kole nastoupila proti pozdější vítězce WIM Muziyan Gao (Čína). V kategorii G16 zaznamenala největší úspěch Dominika Kaplanová, která bojovala i proti soupeřkám s ratingem nad 2000 a připsala si největší ratingový zisk výpravy +85 Elo. V G14 se dařilo Viktorii Strazhnyk, která po pomalejším startu vyhrála čtyři partie v řadě a celkově získala 5,5 bodu.

Celkově se česká výprava předvedla bojovnými a kvalitními výkony, získala cenné zkušenosti a pro mladé hráče byla účast na mistrovství světa významnou motivací do další sezóny.

Podrobné výsledky všech kategorií a jednotlivých kol naleznete zde.

(<https://www.chess.cz/ms-mladeze-14-18-let-albanie-2025/>)

Polofinále juniorů a juniorek za námi

Letošní Polofinále juniorů a juniorek se již potřetí v řadě uskutečnilo v harrachovském Hotelu Fit Fun, který se postupně etabloval jako jedno z hlavních center pro pořádání žákovských a juniorských šachových mistrovství pod hlavičkou Šachového svazu ČR. Po organizačně náročném Mistrovství Čech žáků představovalo uspořádání dvou paralelních turnajů pro 108 hráčů další náročnou, ale úspěšně zvládnutou akci.

V turnaji juniorů usedlo k šachovnicím 86 hráčů, včetně čtyř juniorek, které využily možnosti startu v silněji obsazené kategorii. Celkovým vítězem obou věkových kategorií se stal teprve šestnáctiletý Daniel Juhaňák (KŠ Říčany 1925) se ziskem 8 bodů. Spolu s ním si postup na finálové Mistrovství ČR vybojovali Tadeáš Hladký (TJ Náměšť n. O.), Miroslav Jirásko (ŠK Slavoj Litoměřice) a Marek Janouš (Chess Club Písek).

V turnaji juniorek startovalo 22 hráček. Vítězkou se stala Daniela Nagyová (QCC České Budějovice) se ziskem 6,5 bodu, pro kterou šlo o poslední start v juniorské kategorii. Další postupová místa obsadily Viktorie Buchtová (Beskydská šachová škola), Anežka Kavanová (TJ Náměšť n. O.) a Denisa Dominiková (TJ Sokol Plzeň-Letná).

Turnaj byl technicky velmi dobře zajištěn — 50 šachovnic bylo přenášeno online díky zápujčce ŠSČR a ŠK JOLY Lysá nad Labem, zbylé partie byly průběžně doplňovány do oficiálního bulletinu. Oba turnaje řídil hlavní rozhodčí Michal Babička za asistence Jana Šticha, zatímco rozbory partií zajišťoval trenér Stanislav Jasný.

Součástí akce byl i bohatý doprovodný program, včetně večerního bleskového turnaje s 61 účastníky, který ovládl Ondřej Winter před Jakubem Vojtou a Davidem Hákem. Nejlepší juniorkou se stala Amálie Zádrapová.

Všem medailistům gratulujeme!

Závěrečnou zprávu šampionátu přikládáme zde.

[\(https://www.chess.cz/mesto-harrachov-navysilo-juniorum-a-juniorkam-cenovy-fond/\)](https://www.chess.cz/mesto-harrachov-navysilo-juniorum-a-juniorkam-cenovy-fond/)

Na Mistrovství Čech do 8 a 10 let dobojováno

Od středy 12. listopadu do neděle 16. listopadu 2025 se v Mostě konalo Mistrovství Čech do 10 let a během víkendu se odehrálo Mistrovství Čech do 8 let. Celkem se v hotelu Cascade utkalo 119 hráčů a hráček, z toho 52 v mistrovské kategorii do 10 let, 38 v kategorii do 8 let, ostatní účastníci obsadili doprovodné turnaje.

Každý mladý šachista či mladá šachistka se stali hvězdou turnaje – a díky osobnímu novinovému článku si ze šampionátu odvezli nejen krásné zážitky, ale i malou památku na své výkony. Dále obdrželi i magnetku s roztomilým maskotem, kterým byl pro toto mistrovství pejsek ELO. Ten připomíná, že ELO není jen šachové hodnocení na startovní listině, ale také skutečná psí rasa, která se stala symbolem našeho turnaje.

V Mistrovství Čech do 8 let se mezi dívkami stala mistryní Čech pro rok 2025 Aleksandra Shcherbatykh, před Evou Pavlovou a Sofií Annou Vodičkovou. Mezi chlapci zvítězil Madi Baltymov, který získal titul mistra Čech v kategorii do 8 let, následovaný Semenem Orlykem a Andym Oliberiem.

V Mistrovství Čech do 10 let vybojovala mezi dívkami titul mistryně Čech Adriana Vodičková, druhá skončila Mia Faltysová a třetí Stella Hroníková. V chlapecké kategorii si titul mistra Čech pro rok 2025 odnesl Gabriel Mallein, před Vojtěchem Vrátným a Štěpánem Hanykem. V tomto turnaji se zároveň bojovalo o osm postupových míst na MČR mládeže 2026.

Součástí programu byly také doprovodné turnaje Cascade OPEN. V turnaji vážným tempem obsadil první místo Jan Sural, druhý skončil Petr Hroní a třetí David Rektor. V Cascade Rapid OPEN zvítězil Filip Čížek, před Janem Hložkem a Tomášem Fekarem. Stejně jako u předchozího turnaje byli vyhlášeni také nejlepší mládežníci a nejlepší dívka.

Všem medailistům a postupujícím na MČR mládeže srdečně gratulujeme.

Podrobné výsledky a další informace naleznete na následujícím odkazu.

[\(https://www.chess.cz/na-mistrovstvi-cech-do-8-a-10-let-dobojovano/\)](https://www.chess.cz/na-mistrovstvi-cech-do-8-a-10-let-dobojovano/)

Rekordní ročník soutěže Šachy do škol!

Na výukovém portálu My-Chess probíhá další ročník celoroční soutěže Šachy do škol. Do soutěže se už zapojilo téměř 900 účastníků, kteří v dosavadním průběhu vyřešili 73.826 soutěžních diagramů!

V pořadí škol jsou zatím nejúspěšnější děti ze ZŠ a MŠ Jana Železného Prostějov, mezi šachovými oddíly je ve vedení Sokol Klatovy a v hlavní týmové soutěži se o průběžné první místo dělí ZŠ Vratimov se ZŠ a MŠ Jana Železného Prostějov, těsně následovaní oddílovým týmem TJ Lanškroun. Do soutěže je možné se zapojit kdykoliv v jejím průběhu.



Ukázka soutěžního testu na portálu My-Chess

Učitelé a trenéři si mohou až do 31.12. letošního roku požádat o prémiovou trenérskou licenci My-Chess zdarma. Pro děti ze škol zapojených v projektu Šachy do škol a ze šachových oddílů je připravená zvýhodněná nabídka My-Chess Premium za symbolickou cenu. Zapojte děti ze svých kroužků a tréninků do pravidelného každotýdenního procvičování!

[\(https://my-chess.com/blog/post-detail/940/\)](https://my-chess.com/blog/post-detail/940/)

[\(https://my-chess.com/blog/post-detail/671/\)](https://my-chess.com/blog/post-detail/671/)

Ze světa

Sindarov historicky nejmladším vítězem Světového poháru!

Ve dnech 27. až 30. října Světový pohár FIDE 2025 hostila indická Goa, kde se od začátku listopadu utkalo 206 elitních šachistů z celého světa. Tradiční turnaj hraný vyřazovacím systémem nabídl dramatické souboje od prvního kola až po finále, přičemž padesát nejvýše nasazených velmistrů vstoupilo do bojů až ve druhém kole. Každý zápas se skládal ze dvou klasických partií, případně následných tie-breaků v případě nerozhodného stavu.

Turnaj se hrál tempem 90 minut na 40 tahů + 30 minut do konce partie, s bonusem 30 sekund za tah, a celkový cenový fond činil 2 miliony dolarů. Kromě finančních odměn se hrálo také o tři postupová místa na Turnaj kandidátů, což výrazně zvyšovalo napětí v závěrečných fázích soutěže.

Mezi hlavní favority patřili hráči světové špičky včetně úřadujícího mistra světa Gukesh Dommarajua, dále Arjun Erigaisi, Praggnanandhaa Rameshbabu, Anish Giri či Vincent Keymer. Českou republiku reprezentovali Thai Dai Van Nguyen a David Navara, kteří se do turnaje zapojili ve druhém kole.

Po vyvrcholení celého turnaje se na stupních vítězů objevil Andrey Esipenko, jenž získal bronzovou medaili, Wei Yi, který obsadil druhé místo, a především nový vítěz Světového poháru Javokhir Sindarov. Ten převzal zlatou medaili a prestižní trofej Viswanathana Ananda, čímž završil mimořádně úspěšné tažení turnajem.

Světový pohár v Goa tak znovu potvrdil své postavení jednoho z nejnáročnějších a nejprestižnějších turnajů šachového kalendáře, který nabízí nejen špičkové partie, ale i zásadní kroky na cestě k boji o titul mistra světa.



Zleva: Wei Yi, Javokhir Sindarov a Andrey Esipenko, foto: Michal Walusza

Veškeré informace, včetně průběhu turnaje a rozborů jednotlivých kol, naleznete zde.

<https://www.chess.cz/sindarov-historicky-nejmiladsim-vitezem-svetoveho-poharu/>

Diagram k zapřemýšlení z ME v bleskovém šachu 2025

13. kolo

(Pichot, Alan (ESP) – Karacsonyi, Gellert (HUN))



Dokážete bílými figurami využít špatné pozice černého?

https://www.chess.com/cs/events/2025-european-blitz-championship/13/Pichot_Alan-Karacsonyi_Gellert

Rubrika jednou větou

- Listopadové výsledky soutěže Šdš – 869 soutěžících!
(<https://www.chess.cz/listopadove-vysledky-souteze-sds-869-soutezicich/>)
- Můj klub 2026: důležité informace + kontrola soutěžních dnů u dětí!
(<https://www.chess.cz/muj-klub-2026-dulezite-informace-kontrola-souteznicich-dnu-u-deti/>)
- Záměry na přidělení statutů čtyř otevřených MČR 2026
(<https://www.chess.cz/zamery-na-prideleni-statutu-ctyr-otevrenych-mcr-2026/>)
- Konkurz na pořadatele MČR družstev starších žáků 2026
(<https://www.chess.cz/konkurz-na-poradatele-mcr-druzstev-starsich-zaku-2026/>)
- Rozhodnutí ve věci disciplinární řízení s Vojtěchem Plátem
(<https://www.chess.cz/rozhodnuti-ve-veci-disciplinari-rizeni-s-vojtechem-platem/>)
- Rozhodnutí ve věci disciplinární řízení se Stanislavem Stárkem
(<https://www.chess.cz/rozhodnuti-ve-veci-disciplinariho-rizeni-se-stanislavem-starkem/>)
- Komuniké ze 191. schůze VV ŠSČR
(<https://www.chess.cz/komunike-ze-191-schuze-vv-sscr/>)
- Zpráva kapitána ženské reprezentace za rok 2025
(<https://www.chess.cz/zprava-kapitana-zenske-reprezentace-za-rok-2025/>)
- Aktuální informace KM
(<https://www.chess.cz/aktualni-informace-km-2/>)



ŠACHOVÝ
SVAZ
ČESKÉ REPUBLIKY

- 279. díl pořadu V šachu
(<https://www.chess.cz/279-dil-poradu-v-sachu/>)
- Podcast Nemalé sporty
(<https://www.chess.cz/podcast-nemale-sporty/>)
- Zajímavé momenty z 2., 3. a 4. kola 1. lig
(<https://www.chess.cz/zajimave-momenty-z-2-kola-1-lig-2/>)
(<https://www.chess.cz/zajimave-momenty-z-3-kola-1-lig/>)
(<https://www.chess.cz/zajimave-momenty-ze-4-kola-1-lig-2/>)
- Nová kniha „Mistrovství ČR v šachu / Plzeň 2025“
(<https://www.chess.cz/nova-kniha-mistrovstvi-cr-v-sachu-plzen-2025/>)
- Užijte si PICF naplno! Festival představuje Digitální kartu pro každého hráče!
(<https://www.chess.cz/uzijte-si-picf-naplno-festival-predstavuje-digitalni-kartu-pro-kazdeho-hrace/>)
- Už 783 zapojených dětí v soutěži Šachy do škol!
(<https://www.chess.cz/uz-783-zapojenych-deti-v-soutezi-sachy-do-skol/>)
- Procvičování na portálu My-Chess
(<https://www.chess.cz/procvicovani-na-portalu-my-chess-3/>)
- Výukové lekce na portálu My-Chess
(<https://www.chess.cz/vyukove-lekce-na-portalu-my-chess-3/>)



ŠACHOVÝ
SVAZ
ČESKÉ REPUBLIKY

- Přebor města České Budějovice v rapid šachu
(<https://www.chess.cz/prebor-mesta-ceske-budejovice-v-rapid-sachu/>)
- Šachová sobota v secesní vile
(<https://www.chess.cz/sachova-sobota-v-secesni-vile/>)
- 100 let organizovaného šachu ve Frýdku-Místku
(<https://www.chess.cz/100-let-organizovaneho-sachu-ve-frydku-mistku/>)
- Šachové hvězdičky zazářily na OAZE!
(<https://www.chess.cz/sachove-hvezdicky-zazarily-na-oaze/>)

A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:

18.—21. 12. 2025	17. ročník TALENT Cup 2025
20. 12. 2025	DAFO Cup 2025
21. 12. 2025	3. ročník Populus Open
26. 12. 2025	Memoriál Stanislava Vojty
26.—30. 12. 2025	XMAS JESENÍK OPEN
26. 12. 2025	Štěpánský turnaj v Bystřici pod Hostýnem
26. 12. 2025	43. ročník „Žďárského vánočního turnaje“
26.—30. 12. 2025	Olexův memoriál
26. 12. 2025	36. ročník Vánočního šachového turnaje
27.—29. 12. 2025	O Zlaté prasátko
27. 12. 2025	Memoriál Vlastimila Mareše – 4. turnaj seriálu GRAND PRIX ČR
27. 12. 2025	TÁBORSKÁ VĚŽ 2025 – 68. ročník – Memoriál Václava Rajlichy
31. 12. 2025	XMAS JESENÍK OPEN – SILVESTROVSKÝ BLESKOVÝ TURNAJ
31. 12. 2025	Radilův memoriál
3. 1. 2026	Bleskový turnaj v 2Baldies
9.—16. 1. 2026	Open Praha

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni,
krásný prosinec Vám přeje

Šachový svaz České republiky